
ПРОТОКОЛ № 48
внеочередного заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г.Тольятти от 07.11.2025

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:03:31 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали - 24.
Отсутствовали -  11 (Амитов Р.Т., Воробьев В. А., Воронов Е.Е., 

Джалилов А.А., Дидковский Р.А., Дорожкин А.В., Душкова А.В., Лаврусь Д.С., 
Набиев А.В., Папурин Н.Е., Тетюшкин С.Н.).

На заседании Думы присутствовали:

- и.о.прокурора Центрального района города Тольятти;
- председатель контрольно-счетной палаты городского 
округа Тольятти;
- заместитель главы городского округа по городскому 
хозяйству;
- заместитель главы городского округа по социальным 
вопросам;
- заместитель главы городского округа - руководитель 
департамента общественной безопасности и 
противодействия коррупции;

заместитель главы -  руководитель аппарата 
администрации городского округа;
- руководитель департамента финансов администрации 
городского округа;
- и.о.руководителя департамента городского хозяйства 
администрации городского округа;

и.о.руководителя правового департамента
администрации городского округа;
- заместитель руководителя департамента дорожного
хозяйства администрации городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы
городского округа ;
- начальник аналитического отдела аппарата Думы
городского округа;
- начальник организационного отдела аппарата Думы
городского округа.

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что по ряду вопросов повестки дня 
заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Душковой А.В., 
Лавруся Д.С., выраженные в письменном виде, которые соответствуют 
Регламенту Думы. Отметил, что мнения передаются руководителю аппарата для 
учета мнений отсутствующих депутатов, которые будут учтены при подсчете 
голосов.

Перцев А.В. 
Киселева Е.Б.

Абросимов М.В.

Лоскутов Д.Ю.

Скрипкарев Е.А.

Блинова Т.В.

Миронова Л.А.

Арзамасцев М.В.

Вадченко А.В.

Каунина Н.В.

Митрофанова Н.А. 
Смирнова Е.В.

Замчевский Д.В.

Осянкина Е.В.



Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что в Думу поступило письмо
председателя Самарской Губернской Думы Котельникова Г.П. о подготовке 
поправок в проект закона Самарской области об областном бюджете на
очередной период, принятый 30.10.2025 Самарской Губернской Думой в первом 
чтении. Установлено, что поправки к проекту закона вносятся в профильный 
комитет Самарской Губернской Думы до 17 часов 07.11.2025.

Отметил, что по решению Совета Думы, в соответствии с Регламентом 
Думы, подписано постановление председателя Думы от 05.11.2025 о проведении 
внеочередного заседания Думы 07.11.2025.

В проект повестки включен один вопрос:
- «О поправках Думы городского округа Тольятти к проекту закона

Самарской области № 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и на
плановый период 2027 и 2028 годов», принятому в первом чтении» (Д-270).

Рузанов С.Ю. -  Обратился к депутатам с вопросом о наличии поправок в 
проект повестки.

Замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование в целом.

Голосовали (10:04:25): 
за -  24; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

Никонорова Т.А. -  Проинформировала, что после рассмотрения основных 
вопросов повестки в «Разном» доведет информацию до депутатов.

Возражений от депутатов не поступило.

ПОВЕСТКА:

1. О поправках Думы городского округа Тольятти к проекту закона 
Самарской области № 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и 
на плановый период 2027 и 2028 годов», принятому в первом чтении 
(Д-270).

СЛУШАЛИ: 1. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о поправках Думы 
городского округа Тольятти к проекту закона Самарской области № 8019-25 «Об 
областном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов», 
принятому в первом чтении (Д-270).

Проинформировал, что в предлагаемом проекте решения Думой совместно 
с администрацией сформированы наиболее важные и актуальные для городского 
округа Тольятти мероприятия, необходимые к финансированию за счет средств 
вышестоящих бюджетов на 2026-2028 годы, и по которым имеется вся 
необходимая документация (проектно-сметная документация, расчеты, проекты),



. Выступили:

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что к проекту решения Думы поступили 
поправки от депутатов Думы Рузанова С.Ю., Шевелева Д.В., Семибратовой В.Е., 
Емельянова А.В. В соответствии с Регламентом Думы каждая поправка ставится 
на голосование отдельно.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование за основу проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:07:27): 
за -2 4 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Проект решения Думы, подготовленный по настоящему вопросу, принят за 
основу.

Рузанов С.Ю. -  Озвучил подготовленную депутатом Думы Рузановым С.Ю. 
поправку к проекту решения Думы:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания (вн.Д.01-32/160 
от 05.11.2025) о капитальном ремонте рекреаций, лестниц, кабинетов, санузлов 
МБУ «Школа № 47», расположенного по адресу: б-р Туполева, 12.

Рузанов С.Ю. -  Предоставил слово Смирновой Ё.В. для пояснений по 
представленным поправкам на соответствие утвержденной форме внесения 
поправок к законопроекту и действующему законодательству.

Смирнова Е.В. -  Дала пояснения по предложенной поправке. Отметила, что 
поправка соответствует предложенной форме.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование озвученную поправку.

Голосовали (10:08:49): 
за -  24; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Поправка, предложенная депутатом Думы Рузановым С.Ю., принята.

Рузанов С.Ю. -  Озвучил подготовленную депутатом Думы Рузановым С.Ю. 
следующую поправку к проекту решения Думы:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания (вн.Д.01-32/160 
от 05.11.2025) о капитальном ремонте здания МБУ «Школа № 47», 
расположенного по адресу: б-р Туполева, 12.



Смирнова Е.В. -  Отметила, что замечания по предложенной поправке 
отсутствуют.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование озвученную поправку.

Голосовали (10:09:35): 
за -2 4 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Поправка, предложенная депутатом Думы Рузановым С.Ю., принята.

Рузанов С.Ю. - Предложил внести в проект решения Думы пункт 3, изменив 
нумерацию последующих пунктов:

«3. Предложить Правительству Самарской области рассмотреть 
поправки в проект закона Самарской области № 8019-25 «Об областном 
бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов» в ходе 
исполнения бюджета в 2026 году».

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование озвученную поправку.

Голосовали (10:10:38): 
з а -2 4 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Предложение о включении пункта 3 в проект решения Думы принято.

Рузанов С.Ю. - Проинформировал, что от депутата Думы Шевелева Д.В. 
поступила поправка следующего содержания:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания (вн.Д.01-32/161 
от 05.11.2025) о проведении мероприятий по совершенствованию системы 
обращения с отходами на территории г.о.Тольятти (в том числе: устройство и 
ремонт контейнерных площадок, приобретение мусоросборников, 
предназначенных для складирования ТКО).

Смирнова Е.В. -  Проинформировала, что замечания по предложенной 
поправке отсутствуют.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование поправку, предложенную 
Шевелевым Д.В.

Голосовали (10:11:37): 
за -2 4 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Поправка, предложенная депутатом Думы Шевелевым Д.В., принята.



Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что от депутата Думы 
Семибратовой В.Е. поступили поправки (вн.Д.01-32/163 от 06.11.2025). Обратил 
внимание, что в связи с тем, что поправок несколько, каждая поправка голосуется 
отдельно.

Озвучил поправку депутата Думы Семибратовой В.Е.:
дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 

№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания о 
предусмотрении дополнительных средств местным бюджетам на проведение 
мероприятий по совершенствованию системы обращения с отходами на 
территории отдельных муниципальных образований Самарской области (в том 
числе: устройство мест накопления ТКО, ремонт контейнерных площадок, 
приобретение контейнеров для сбора ТКО).

Рузанов С.Ю. - Проинформировал, что аналогичная по содержанию 
поправка уже проголосована. Предложил данную поправку снять с голосования и 
проголосовать за данное предложение.

Голосовали (10:12:51): 
за — 23; 
против -  нет; 
воздержались - 1 ;  
не голосовали -  нет.

Предложение, озвученное Рузановым С.Ю., принято.

Рузанов С.Ю. -  Озвучил следующую поправку, поступившую от депутата 
Думы Семибратовой В.Е.:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания о 
предусмотрении средств на отмену ценза нуждаемости компенсации части 
родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских садах.

Смирнова Е.В. -  Проинформировала, что предлагаемая поправка не 
соответствует установленному порядку формирования расходного обязательства. 
В целях внесения указанной поправки в бюджет необходимо предварительное 
изменение нормативного регулирования, а именно внесение соответствующих 
корректировок в постановление Правительства Самарской области.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование поправку, предложенную 
депутатом Думы Семибратовой В.Е.

Голосовали (10:15:06): 
з а - 4 ;  
против- 7 ;  
воздержались -1 1 ; 
не голосовали-2 .

Микель Д.Б., Михайлов С.В. попросили учесть их голоса как 
«воздержавшихся» до завершения процедуры электронного голосования.

С учетом уточнения результаты голосования следующие:



Голосовали: 
за - 2 ;  
против -  7; 
воздержались -1 3 ; 
не голосовали -  2.

Поправка, предложенная депутатом Думы Семибратовой В.Е., не принята.

Рузанов С.Ю. -  Озвучил следующую поправку, поступившую от депутата 
Думы Семибратовой В.Е.:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания о 
предусмотрении средств на замену твердых покрытий, организацию парковочных 
карманов возле образовательных, дошкольных учреждений.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что в областном бюджете, принятом 
в первом чтении, на городской округ Тольятти на очередной период предусмотрен 
1 млрд руб. на осуществление дорожной деятельности, включая капитальный 
ремонт автомобильных дорог и ремонт дворовых территорий. Департамент 
дорожного хозяйства администрации рассмотрит возможные направления 
использования указанных финансовых средств.

Смирнова Е.В. -  Дополнила, что санитарно-эпидемиологическими 
правилами установлено расстояние от места хранения автотранспорта до 
территории школы от 25 м до 50 м. В связи с этим, если говорить об организации 
парковочных мест именно около образовательных учреждений, то необходима 
иная редакция предложенной поправки.

Выступили: Бобров В.П., Степанов А.А., Семибратова В.Е.,
Корабельникова О. Б.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование поправку, предложенную 
депутатом Думы Семибратовой В.Е.

Голосовали (10:20:50): 
за - 4 ;  
против -  2; 
воздержались -1 6 ; 
не голосовали -  2.

Клевакин Е.А. попросил учесть его голос как воздержавшегося до 
завершения процедуры электронного голосования.

С учетом уточнения результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  3; 
против- 2 ;  
воздержались -1 7 ; 
не голосовали -2 .

Поправка, предложенная депутатом Думы Семибратовой В.Е., не принята.



Бобров В.П. -  Предложил на ближайшем заседании постоянной комиссии 
по городскому хозяйству рассмотреть вопрос по ситуации с организацией 
парковок для автомобилей около детских учреждений, в которых воспитываются 
дети с ограниченными возможностями. Считает необходимым обратиться в 
министерство образования Самарской области для выделения денежных средств 
на указанные цели.

Депутаты согласились с предложением депутата Думы Боброва В.П. без 
голосования.

Рузанов С.Ю. -  Озвучил следующую поправку, поступившую от депутата 
Думы Семибратовой В.Е.:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания о 
предусмотрении денежных средств на замену ограждения территории 
ГБУ Самарской области «Тольяттинский дом-интернат для престарелых, 
инвалидов.

Смирнова Е.В. -  Проинформировала, что данное учреждение находится в 
ведомственном подчинении министерству социально-демографической и 
семейной политики Самарской области. Вопросы, касающиеся деятельности 
данной организации, не входят в компетенцию органов местного самоуправления 
городского округа Тольятти.

Семибратова В.Е. -  Отметила, что имеется проектно-сметная документация 
2024 года, которую необходимо актуализировать.

Рузанов С.Ю. -  Предложил в рамках вопроса, озвученного Бобровым В.П., 
обсудить на заседании постоянной комиссии по городскому хозяйству, в том 
числе, вопрос о необходимости замены ограждений территории ГБУ Самарской 
области «Тольяттинский дом-интернат для престарелых, инвалидов», 
находящегося в ведомственном подчинении министерства социально­
демографической и семейной политики Самарской области, с учетом наличия 
актуализированной проектно-сметной документации.

Выступили: Подоляко В.И., Михайлов С.В.

Набиев А.В. пришел в зал заседаний Думы.

(По техническим причинам не зарегистрирован в системе электронного 
голосования. Голосование по вопросам повестки осуществляется путем поднятия 
руки)

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование поправку, предложенную 
депутатом Думы Семибратовой В.Е.

Голосовали (10:26:31): 
за -  2; 
против -  2; 
воздержались -1 6 ; 
не голосовали -  4.



Набиев А.В. попросил учесть его голос как «воздержавшегося» до 
завершения процедуры электронного голосования.

С учетом уточнения результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за - 2 ;  
против -  2; 
воздержались -1 7 ; 
не голосовали -  4.

Поправка, предложенная депутатом Думы Семибратовой В.Е., не принята.

Рузанов С.Ю. - Озвучил поправку, поступившую от депутата Думы 
Емельянова А.В.:

дополнить приложение «Поправки к проекту закона Самарской области 
№ 8019-25 «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 
годов» к проекту решения строкой соответствующего содержания (вх.Д-270/1 от 
06.11.2025) о капитальном ремонте МБУ «Школа № 70» г.Тольятти.

Смирнова Е.В. -  Проинформировала, что замечания по предложенной 
поправке отсутствуют.

Подоляко В.И. -  Предложил Емельянову А.В. конкретизировать, на какие 
цели предлагается предусмотреть средства.

Емельянов А.В. -  Проинформировал, что по итогам проверки прокуратурой 
Автозаводского района школы №70 были выявлены отклонения по системе 
дымоудаления в части автоматики. В связи с чем, была дополнительно 
разработана проектно-сметная документация, которая прошла государственную 
экспертизу. Отметил, что по данному виду работ необходимо 28 млн руб. Обратил 
внимание, что Роспотребнадзором была проведена проверка младшего корпуса 
указанной школы и были выявлены нарушения, а именно отсутствие горячего 
водоснабжения. Поэтому предлагается предусмотреть 40 млн руб. на устранение 
замечаний.

Подоляко В.И. -  Решение вопроса по ремонту системы дымоудаления 
предусмотрено на два корпуса школы?

Емельянов А.В. -  Отметил, что по первому корпусу школы замечаний не 
имеется. Замечания касаются второго корпуса школы.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование поправку, предложенную 
депутатом Думы Емельяновым А.В.

Голосовали (10:30:03): 
за -  24; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Набиев А.В. попросил учесть его голос «за» до завершения процедуры 
электронного голосования.



С учетом уточнения результаты голосования следующие:

Голосовали: 
з а -2 5 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Поправка, предложенная депутатом Думы Емельяновым А.В., принята.

Рузанов С.Ю. - Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Предусмотреть в бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и 

плановый период 2027 и 2028 годов средства на продолжение работ по замене 
пластиковых окон в бюджетных образовательных учреждениях, реализующих 
основные общеобразовательные программы дошкольного и общего 
образования, в том числе АНО ДО «Планета детства «Лада».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Гребеньков В.В. - Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать администрации городского округа Тольятти 

предусмотреть в проекте бюджета городского округа Тольятти на 2026 год 
денежные средства на выполнение антитеррористических мероприятий 
(восстановление и замена ограждений территорий) в образовательном 
учреждении МБУ «Школа № 18» в размере 8 846,229 тыс.руб.».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу, с учетом внесенных поправок депутатов 
Думы Рузанова С.Ю., Шевелева Д.В., Емельянова А.В.

Голосовали (10:32:27): 
за -  24; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Набиев А.В. попросил учесть его голос «за» до завершения процедуры 
электронного голосования.

С учетом уточнения и с учетом мнений Душковой А.В. -  «за», 
Лавруся Д.С. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за — 27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 700 прилагается.
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Микель Д.Б. -  Поднял вопрос о необходимости проведения капитального 

ремонта второго корпуса МБОУ «Гимназия №9». Отметил, что проектно-сметная 
документация разработана несколько лет назад на сумму около 100 млн руб. 
Когда и в каком объеме будут предусмотрены средства по проведению ремонта в 
данном учреждении или направлена соответствующая заявка в Правительство 
Самарской области?

Лоскутов Д.Ю. -  Проинформировал, что в 2027 году предусмотрен 
капитальный ремонт первого корпуса МБОУ «Гимназия №9» на сумму 97 млн руб. 
В 2026 году планируется замена АПС и ограждений.

Денисов А.В. -  Предложил администрации обратить внимание на 
необходимость проведения капитального ремонта третьего корпуса МБУ «Школа 
№13», расположенного по адресу: ул.Ленина, 108.

Лоскутов Д.Ю. -  Принял информацию к сведению.

Камбаров А.М. -  Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать администрации городского округа Тольятти 

предусмотреть в проекте бюджета городского округа Тольятти на 2026 год 
денежные средства на выполнение антитеррористических мероприятий 
(восстановление и замена ограждений территорий) в образовательном

СЛУШАЛИ: Разное.
Никонорова Т.А. -  Проинформировала, что разработана форма обращения 

в согласительную комиссию по вопросам бюджета городского округа Тольятти по 
представлению от имени депутатов поправок в проект бюджета городского округа 
Тольятти. Предложила депутатам в случае наличия поправок заполнить данную 
форму.

учреждении МБУ «Лицей №6» в размере 11 350 тыс.руб.».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Депутаты приняли информацию к сведению.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью.

Рузанов С.Ю. объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы С.Ю.Рузанов


